
　令和元年さいたま市議会９月定例会が、９月４日
～１０月１８日までの４５日間の会期で開催されまし
た。
常任委員会（市民生活委員会）にて議案外質問をし
ました。

１．高齢化に対応してのゴミ収集について
（１）ふれあい収集の拡充について
国内の全家庭（約５，０００万世帯）のうち、６５歳
以上の高齢者世帯は４分の１を占めその半分近くは高齢者の単身者とされます。
生活意欲や筋力の低下、認知症などに伴って自力でゴミ出しができなくなり、自宅にゴ
ミがたまる「ゴミ屋敷」が社会問題となっております。
その高齢化に対応してのゴミ収集について、現在、ふれあい収集の対象になっていない
粗大ゴミの回収を要望しました！
  
　近年３年間分の対象者数の推移は？
　
　平成２８年／１７６９世帯、平成２９年／１９３９世帯、平成３０年／２１００世帯と年 １々
割程度増加している。

　いつ誰が、どの様に回収しているのか？
　
　週１回（水曜日）各世帯、玄関先に取りにうかがう。その際、呼び鈴を鳴らしご本
人がいるかどうかの安否確認も行い、何かあった場合緊急連絡先に連絡することにして
いる。
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　１０月１２日の台風１９号により、さいたま市内
各地で浸水被害が発生し、多大なるダメージを
受けました。
　北区内でも、芝川付近の川が増水し床下浸水
に見まわれ、鴻沼川が一部氾濫するなど今回の
被害への早急な対応と、今後の台風あるいは大
雨による被害の防止・軽減対策の強化が求めら
れております。公明党さいたま市議会議員団と
して、１０月１８日、清水さいたま市長に緊急要
望書を提出いたしました。

台風等大雨対策の強化を求める緊急要望
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皆様のご意見・ご要望を関ひろみまでお気軽にお聞かせください。
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（２）粗大ゴミの取り扱いについて

　体力があれば、洋服ダンスや棚や寝具ベッドなどのゴミ出しは可能だが、高齢者の方々
が捨てたくても捨てられない粗大ゴミは、どの様に対応すべきか？

　９０cm 以上２m未満のゴミは可能 ( 要予約 )。高齢者の方の住居内に入ることが出来
ないため、ふれあい収集の中で粗大ゴミは扱わない。

日進町２丁目の一時停止の狭い十字路。
日進駅に近いことから、交通量が増え、
衝突事故も発生。
事故防止のため、ミラーを増設しました。

吉野町、ニューシャトル今羽駅近くの交
差点。劣化エリア全体の舗装工事を実
施。段差が解消されました。

本郷町のベルク宮原店付近の北側の交差点。横断歩道にいる歩
行者からは死角になる危険個所。もともとあるミラーに、もう
片側にもミラーを増設しました。

高齢者ご本人が申請されるのか、地域包括から申込みの支援をするのか？
　
直接、親族にお願いするか、本人が申請して清掃事務所職員がやり取りする。
                                                                         

皆様の声が「カタチ」になりました！！

ミラー増設!! 緊急舗装!!

ミラー増設!!
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